

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 02/03/2022 - 02/03/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

02/03/2022

1) [ΡΟΔΙΑΚΗ, Σελ. 26] [📄] Χωρίς γιατρούς νοσηλευτές το ΚΥ Πάτμου	1
2) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 11] [📄] «Όποιος δεν προσαρμόζεται, πεθαίνει»	2
3) [ΤΑ ΝΕΑ, Σελ. 44] [📄] Μήνας (επαν)εκκίνησης και ενίσχυσης του ΕΣΥ	3
4) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [📄] Άρση μέτρων και υγειονομικών	4

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 26 Ημερομηνία έκδοσης: 02-03-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 125.31 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Χωρίς γιατρούς και νοσηλευτές το ΚΥ Πάτμου

Από την Οργάνωση Μελών Πάτμου του ΣΥΡΙΖΑ εκδόθηκε η παρακάτω ανακοίνωση: «Ο πρόσφατος διορισμός νέου Προέδρου και Διοικούσας Επιτροπής στο Κ.Υ. Πάτμου, ασφαλώς δεν είναι η λύση που απαιτούν οι ανάγκες σε φροντίδα υγείας των κατοίκων της Πάτμου και των επισκεπτών της.

Η δραματική κατάσταση στην οποία έχει οδηγήσει το Κ.Υ. της Πάτμου το επιτελικό κράτος του κ. Μητσοτάκη, εξανάγκασε σε παραίτηση τον μέχρι προ ημερών και για επτά χρόνια Πρόεδρο.

Αυτή τη στιγμή, με μία μόνο ιατρό ειδικότητας (Γενικής Ιατρικής) και τρεις νοσηλεύτριες, η υγεία και η ζωή των κατοί-

κων του νησιού μπαίνει σε μεγάλες περιπέτειες.

Ως ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Πάτμου ζητάμε την άμεση επάνοδο στην Πάτμο της Επιμελήτριας Α' Γενικής Ιατρικής κυρίας Λήδας Μητρογιάννη που το επιθυμεί και λόγω συνθηκών είναι πιο απαραίτητη στην Πάτμο από ό,τι στη Ρόδο. Και βέβαια άμεσα να διοριστούν ιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό, τόσο στην Πάτμο όσο και την Ρόδο και τα άλλα νησιά.

Το να αποστέρεις ένα ιατρό από ένα νησί, για να καλύψεις κενό σε άλλο, δεν αποτελεί λύση στο τεράστιο πρόβλημα της υποστελέχωσης των νοσηλευτικών μας ιδρυμάτων.



Για τις αναγκαίες συγκρίσεις, θυμίζουμε ότι επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ το Κ.Υ. Πάτμου λειτουργούσε με δύο Παθολόγους, έναν Γενικής Ιατρικής, ένα Καρδιολόγο, έναν Παιδίατρο και οκτώ νοσηλεύτριες».



Έχετε καταλάβει τι κάνει ο νέος υπουργός Υγείας; Όποιος έχει λεφτά θα βρρίσκει χειρουργείο και κρεβάτι σε δημόσιο νοσοκομείο. Όποιος δεν έχει ή θα περιμένει μήνες ή θα τον πετάνε για να αδειάσουν κρεβάτι για τους «πελάτες».

Θυμάστε πώς το είχε πει ο Άδωνις; «Όποιος δεν προσαρμόζεται, πεθαίνει»... Το νέο ΕΣΥ εκτός των απογευματινών χειρουργείων «μόνο για όσους έχουν τον παρά», θα φέρει πλουκτά και συγχωνεύσεις σε κλινικές, τμήματα και σε ολόκληρα νοσοκομεία, αφού με βάση τον σχεδιασμό προωθούνται άμεσα τα περιβόητα ΣΔΙΤ στην υγεία.

Άλλωστε, οι αναστολές λόγω του υποχρεωτικού εμβολιασμού έδωσαν το έναυσμα για να ξεκινήσει σταδιακά η συνεργασία με τον ιδιωτικό

Επιστροφή στην κανονικότητα των ράντζων

«Όποιος δεν προσαρμόζεται, πεθαίνει»...



τομέα. Ενδεικτικό είναι πως εξαιτίας των πιθωνών ελλείψεων στο ΕΚΑΒ ειδικά, δόθηκε η δυνατότητα μέσω ειδικής διάταξης να μισθωθούν ακόμη και ασθενοφόρα από τον ιδιωτικό τομέα για να καλυφθούν οι ανάγκες.

«Μάντζερς» στο ΕΣΥ

Η πανδημία, πάντως, έδωσε την ευκαιρία στην κυβέρνηση να δοκιμάσει το σχέδιο για Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα (ΣΔΙΤ) αφού ήδη από το πρώτο κύμα ξεκίνησε η συνεργασία με μεταφορές ασθενών με covid-19 σε ιδιωτικά νοσοκομεία. Αλλά τότε κανείς δεν «έβλεπε» τι θα γινόταν...

Η κυβέρνηση φαίνεται ότι προσπαθεί να ενεργοποιήσει τον ανασχεδιασμό των νοσοκομείων για περαιτέρω συγχωνεύσεις και κυρίως για αλλαγές χρήσης ειδικά σε περιοχές όπου υπάρχουν πολλά νοσοκομεία σε κοντινές αποστάσεις. Ανοικτό βέβαια παραμένει στο νέο ΕΣΥ, που ευαγγελίζεται η κυβέρνηση, και η ανάθεση του μάντζερμεν κάποιων νοσοκομείων σε ιδιω-



τες, αλλά και η παραχώρηση ορισμένων υπηρεσιών στον ιδιωτικό τομέα.

Ωστόσο, αναζητείται ο κατάλληλος πολιτικός χρόνος ώστε να μην προκληθούν έντονες αντιδράσεις, χωρίς να αποκλείεται ο χρόνος αυτός να είναι κοντά μετά και τις αλλαγές που γίνονται λόγω των αναστολών και του υποχρεωτικού εμβολιασμού στα νοσοκομεία...

Εξάλλου το πρόβλημα με το προσωπικό στα νοσοκομεία και την κάλυψη των κενών θέσεων είναι διπλό το τελευταίο διάστημα. Η αναστολή λόγω του υποχρεωτικού εμβολιασμού έφερε κενές θέσεις στα νοσηλευτικά ιδρύματα, αλλά από την άλλη το ούτως ή άλλως υποστελεχωμένο ΕΣΥ προκαλεί τριγμούς στην εύρυθμη λειτουργία του.

Τους τελευταίους μήνες, σύμφωνα με το healthreport, έχει ξεκινήσει και ένα «τσουνάμι» συνταξιοδοτήσεων στο ΕΣΥ το οποίο μάλιστα αναμένεται να ενταθεί. Το γεγονός αυτό όμως οδηγεί μία ώρα αργότερα την κυβέρνηση να υποποιήσει τον νέο υγειονομικό χάρτη που έχει σχεδιάσει για το δημόσιο σύστημα υγείας.

Ήρθε το εμβόλιο της Novavax

Οι πρώτες δόσεις από το εμβόλιο Novavax φτάνουν στην Ελλάδα αύριο. Η πηλαφόρμα για ραντεβού έχει ήδη ανοίξει, ενώ οι εμβολιασμοί θα αρχίσουν το Σάββατο 5 Μαρτίου. Το εμβόλιο Novavax γίνεται μόνο για τον βασικό εμβολιασμό, δηλαδή μόνο σε πολίτες που δεν έχουν κάνει κανένα εμβόλιο και όχι για αναμνηστική δόση.

Αντίθετα, το άλλο πρωτεϊνικό εμβόλιο της Sanofi-Glaxo θα μπορεί να γίνεται και ως αναμνηστική δόση, σύμφωνα με την Επιτροπή Εμβολιασμού. Οι πρώτες παρτίδες αναμένεται να έρθουν τον Απρίλιο. Το σκεύασμα της Novavax:

- Χορηγείται σε δύο δόσεις του μισού ml
- Η θερμοκρασία συντήρησής του είναι 2 με 8 βαθμούς
- Χορηγείται ενδομυϊκά.
- Όχι σε άτομα κάτω των 18 ετών.
- Δεν υπάρχουν στοιχεία για αλληλεπίδρασης για συγχρόνηση με άλλα εμβόλια για covid-19 συμπληρωματικά.
- Δεν υπάρχουν δεδομένα για παιδιά και εφήβους κάτω των 18 ετών.
- Έχουν αναφερθεί συμπτώματα αλλεργικής αντίδρασης
- Η περίοδος προστασίας είναι ασαφής, αφού δεν έχει ολοκληρωθεί οι κλινικές μελέτες φάσης 3.
- Δεν είναι γνωστό εάν εκκρίνεται στο ανθρώπινο γάλα κατά τη γαλουχία (δηλαδή εάν το μεταφέρει η μητέρα στο παιδί με το θηλασμό).
- Όσον αφορά στις κλινικές φάσεις που έγιναν σε άτομα 18 μέχρι 84 ετών εξοφρήθηκαν, οι αναστασιασμένοι, οι καρκινοπαθείς, οι έγκυες γυναίκες καθώς και αυτοί που έχουν διαγνωστεί εργαστηριακά ότι έχουν περάσει covid-19.

Αντί για κρεβάτια... φορεία!

«Να μην χαλαρώσουμε όμως με την πανδημία επειδή δικαιολογημένα η προσοχή στρέφεται στο πόλεμο», ζητάει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος περιγράφοντας την εφημερία της Δευτέρας του νοσοκομείου «Αττικό». «Τη Δευτέρα εφημέρευε το ΑΤΤΙΚΟ νοσοκομείο. Προσλήθην στα ΤΕΠ 161 περιστατικά κορωνοϊού και έγιναν 32 εισαγωγές Βετικών και ύποπτων κρουσμάτων. Νοσηλεύονται 90 ασθενείς στις κλινικές και 31 διασωληνωμένοι ασθενείς στις ΜΕΘ στις 33 συνοδικά κλίνες», αναφέρει. Ο ίδιος αναφέρει ότι από τις 215 εισαγωγές, οι 70 ασθενείς βρίσκονται σε ράντζα. «Τείνουμε να συνθιάσουμε τα ράντζα. Οι μόνοι που δεν πρόκειται να τα συνθιάσουν είναι οι κάθε φορά νοσηλευόμενοι ασθενείς και το προσωπικό που τρέχει και δεν φθάνει. Στην εφημερία του ΑΤΤΙΚΟΥ νοσοκομείου εισήχθησαν 215 ασθενείς και οι 70 βρίσκονται σε ράντζα και φορεία. Αυτή είναι η νέα κανονικότητα του ΕΣΥ», καταλήγει.



Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 44 Ημερομηνία έκδοσης: 02-03-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 634.37 cm² Κυκλοφορία: 11760
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Μήνας (επαν)εκκίνησης και ενίσχυσης του ΕΣΥ

Εως τα μέσα Μαρτίου η εικόνα στα νοσηλευτικά ιδρύματα αναμένεται να θυμίζει εποχές προ Covid

■ Το Παίδων Πεντέλης επανήλθε στις τακτικές εφημερίες, ενώ σταδιακά αποδεσμεύονται και κλίνες Covid, με τα νοσοκομεία να γίνονται εκ νέου πολυθεματικά

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Ο Μάρτιος είναι ο μήνας (επαν)εκκίνησης και ενίσχυσης του ΕΣΥ, ώστε να επιστρέψει στις επόμενες εβδομάδες στην κανονικότητά του. Ήδη το Παίδων Πεντέλης επανήλθε στις τακτικές εφημερίες, ενώ από εχθές το ίδιο ισχύει και για το Νοσοκομείο «Αγιος Παύλος» της Θεσσαλονίκης. Τον δρόμο για την υλοποίηση της επόμενης φάσης του σχεδίου ανοίγει η πτώση των «σκληρών δεικτών», που λειτουργούν αποσυμπίεστικά σε κλινικές και Μονάδες Εντατικής Θεραπείας. Έτσι, μέρα με την ημέρα απελευθερώνονται «δυνάμεις» που τους προηγούμενους μήνες, και όσο η Δέλτα και έπειτα η Ομικρον σφουροκοπούσαν, είχαν δεσμευτεί για τις ανάγκες των ασθενών με λοίμωξη Covid-19. Πλέον, όμως,

στα νοσοκομεία της χώρας οι νοσηλεύσιμοι λόγω του πανδημικού ιού ανέρχονται σε περίπου 3.144, με τους 2.371 να είναι σε απλές κλίνες και τους 773 σε ειδικές μονάδες - εκ των οποίων οι 408 διασωληνωμένοι.

Υπό τις εξελίξεις αυτές, οι διοικήσεις των Υγειονομικών Περιφερειών (ΥΠΕ) βρίσκονται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας ή έχουν ήδη υποβάλει τις προτάσεις τους αλλά και το χρονοδιάγραμμα για την αποδέσμευση κλινών. Αυτό, μοιραία, ανάβει το «πράσινο φως» για να επιταχυνθούν και τα χειρουργεία, δεδομένου ότι απαραίτητη προϋπόθεση για να ξεφύγει το ΕΣΥ από το πανδημικό «σοκ» είναι να υπάρχουν διαθέσιμες κλίνες εντατικής θεραπείας. Επιπρόσθετα, η τελευταία φάση του ίδιου σχεδίου προβλέπει τη διακοπή των συμβάσεων με τις ιδιωτικές κλινικές που συνέβαλαν

στην αντιμετώπιση του πέμπτου κύματος.

«Ευαγγελισμός» και Σισμανόγλειο

Αναλυτικότερα και σε ό,τι αφορά τα νοσοκομεία της Αττικής, οι πρώτοι δύο σημαντικοί σταθμοί είναι τα νοσοκομεία «Ευαγγελισμός» και Σισμανόγλειο. Στο πρώτο ήδη, σύμφωνα με τις σχετικές εισηγήσεις, έχει ξεκινήσει η σταδιακή μείωση των κλινών Covid, ώστε, μεταξύ άλλων, να απεγκλωβιστεί από τα πανδημικά... δεσμά η Καρδιοχειρουργική Κλινική του νοσοκομείου. Για το Σισμανόγλειο, πάλι, η ημερομηνία-ορόσημο είναι η 15η Μαρτίου, καθώς εκτός εξαιρετικού απρόοπτου μετά τα μέσα του μήνα θα επιστρέψει στο πρόγραμμα εφημεριών. Υπενθυμίζεται ότι έως και σήμερα τα νοσοκομεία «Αγιοι

Αναργύροι» και ΝΙΜΤΣ καλύπτουν το συγκεκριμένο κενό, παίρνοντας τη θέση του στις εφημερίες.

Ιδιωτικές κλινικές

Έτσι, και καθώς το ΕΣΥ μετά το πέρας των επόμενων δύο εβδομάδων θα περάσει σε συνθήκες λειτουργίας... προ πανδημίας, αναμένεται κατά το ίδιο διάστημα να λήξουν και οι συμβάσεις με τις ιδιωτικές κλινικές μετά τις 15 Μαρτίου. Αυτός είναι, άλλωστε, ο λόγος που το υπουργείο Υγείας έδωσε παράταση για τη συνταγογράφηση φαρμάκων, θεραπευτικών πράξεων και διαγνωστικών εξετάσεων στους ανασφάλιστους πολίτες και από ιδιώτες γιατρούς έως τις 15 Μαρτίου. Εκτοτε, η συνταγογράφηση θα γίνεται αυστηρά και μόνον από γιατρούς δημοσίων νοσοκομείων και δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, με δεδομένο ότι από τότε όλες οι υγειονομικές μονάδες θα λειτουργούν όπως πριν από την κλιμάκωση της πανδημίας.

Εν τω μεταξύ, αντίστοιχα είναι τα σχέδια που δρομολογούνται και στη Βόρεια Ελλάδα, που έχει πληρώσει βαρύ τίμημα τα τελευταία δύο χρόνια. Είναι ενδεικτικό ότι στην 4η ΥΠΕ νοσηλεύονταν χθες 269 ασθενείς Covid σε απλές κλίνες (εκ των οποίων στους επτά κορηγόταν υψηλής ροής οξυγόνο) και άλλα 40 πιο βαριά περιστατικά σε ΜΕΘ - αριθμοί που μαρτυρούν τη σταδιακή αποκλιμάκωση.

Ενδεικτικό του ότι τα νοσοκομεία παίρνουν ανάσα και στη Βόρεια Ελλάδα είναι, εξάλλου, το γεγονός πως χθες το «Αγιος Παύλος», που σημειωτέον από τον Νοέμβριο λειτουργούσε ως μονοθεματικό, εντάχθηκε στο πρόγραμμα εφημεριών, ανοίγοντας τις πόρτες του σε όλους τους ασθενείς.



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός ήδη, σύμφωνα με τις σχετικές εισηγήσεις, έχει ξεκινήσει η σταδιακή μείωση των κλινών Covid



Πηγή:	ΜΑΚΕΛΕΙΟ	Σελ.:	2	Ημερομηνία έκδοσης:	02-03-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	71.92 cm ²	Κυκλοφορία:	6090
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Άρση μέτρων και... υγειονομικών

Σταδιακή άρση των περισσότερων περιοριστικών μέτρων από τα μέσα Μαρτίου τουλάχιστον για τους εμβολιασμένους και «κανονικό» Πάσχα προέβλεψε ο **υπουργός Υγείας**, Θάνος Πλεύρης. «Αλλά δεν πρέπει να υπάρχει εφσυχασμός γιατί δεν ξέρουμε πώς μπορεί να γυρίσει η πανδημία το φθινόπωρο», ανέφερε. Για το θέμα των ανεμβολίαστων υγειονομικών, σημείωσε: «Δύο πράγματα μπορούν να γίνουν. Το ένα πράγμα είναι αυτό το οποίο έχω εισηγηθεί, να είναι τυπικό προσόν ο **εμβολιασμός**. Προφανώς 31 Μαρτίου που λήγει η αναστολή τους θα κληθούν να επιλέξουν».

